
 
 

 

 

Które z nich i w jakiej części można odliczać od dochodu?  

Nie wszystkie bowiem koszty w 100% można odliczyć w działalności. Poniżej 
podajemy najczęściej występujące koszty w małych i średnich firmach. Warto 
pamiętać, że podatek BTW również nie jest odliczany ze wszystkich rodzajów 
kosztów. Na przykład koszty konsumpcji, transport publiczny lub karty prepaid 
nie zawierają podatku BTW.  

 

Co zatem i w jakiej części można uwzględniać w kosztach firmy?  

 

PROWADZENIE KSIĘGOWOŚCI ORAZ DORADZTWO  

- odliczane w całości 

KOSZTY PRAWNE LUB INKASO 

odliczane w całości 

KOMPUTER / TABLET / TELEFON 

- jeśli w całości używane tylko i wyłącznie w celach firmowych to w 100% 
uwzględniane są w kosztach firmy; 

- jeśli w części używane są prywatnie, to należy skorygować kwotę zakupu o 
używanie sprzętu w celach prywatnych 

MATERIAŁY ZAKUPIONE DLA KLIENTA W RAMACH WYKONANIA PROJEKTU 

- wszystkie materiały zakupione w celu wykonania projektu zleconego przez 
klienta 

 

      PODATKI – JAK ZAPŁACIĆ MNIEJ  

 I ZAROBIĆ WIĘCEJ?... 



 
 

MATERIAŁY ZAKUPIONE DO WYKOŃCZENIA WŁASNEGO MIESZKANIA LUB 
DOMU 

- nie można w żadnej części odliczyć  

KOSZTY TRANSPORTU  

 w całości odliczane 

 ABONAMENT TELEFONICZNY ORAZ INTERNET W DOMU 

 w przypadku abonamentu telefonicznego używanego tylko i wyłącznie w 
celach firmowych odliczenie jest w 100%;  

 w przypadku abonamentu, który służy również do użytku prywatnego 
należy zrobić korektę o używanie prywatne 

 internet w domu zawsze podlega korekcie z tytułu korzystania prywatnie 

KOSZTY WYNAJMU POWIERZCHNI BIUIROWEJ LUB MAGAZYNOWEJ  

 w całości odliczane 

UBEZPIECZENIE OD NIEZDOLNOŚCI DO PRACY (AOV) 

 możliwość odliczenia premii w całości 

KOSZTY DROBNEJ KONSUMPCJI, LUNCH-Y ORAZ NAPOI 

 możliwość odliczenia 80% kwoty (dotyczy kosztów ponoszonych w czasie 
pracy) 

ODZIEŻ ROBOCZA 

 odzież, która posiada logo 70cm2 można w całości odliczyć 
 odzież z typowym przeznaczeniem do pracy (spodnie robocze, obuwie 

robocze, odzież specjalistyczna) 

OKULARY KOREKCYJNE 

 nie można odliczać,  
 okulary specjalistyczne do wykonywanej pracy można odliczyć 

 

 



 
 

KURSY I SZKOLENIA SPECJALISTYCZNE 

 kursy i szkolenia zawodowe, których posiadanie jest wymagane w danej 
specjalności są w całości odliczane 

 pozostałe kursy, szkolenia, warsztaty jest możliwość odliczenia w 80% 
 koszt dojazdu na kurs, szkolenie oraz noclegi i wyżywienie podczas 

szkolenia odliczane jest w 80% 

ARTYKUŁY BIUROWE 

 w całości możliwe do odliczenia 

LITERATURA FACHOWA 

 w całości do odliczenia 

REKLAMA / SPONSORING 

 reklama oraz sponsoring zgodny z kierunkiem działania firmy, w całości do 
odliczenia 

OPŁATY BRANŻOWE 

 w całości do odliczenia wszystkie opłaty do instytucji branżowych 

UBEZPIECZENIE FIRMOWE 

 w całości do odliczenia 

KOSZTY PROWADZENIA KONTA FIRMOWEGO ORAZ OPERACJI BANKOWYCH 

 w całości do odliczenia 

PODWYKONAWCY  

 osoby wykonujące dla firmy prace zlecone w ramach projektów w całości 
do odliczenia  

AUTO FIRMOWE 

 w przypadku auta firmowego rozliczanego w 100% na firmę, wszystkie 
koszty związane z leasingiem auta, paliwo, APK, ubezpieczenie, koszty 
naprawy, wymiany opon lub przeglądów w całości są uwzględniane w 
kosztach firmy; 



 
 
 

 w przypadku auta na „bijtelling” tylko część kosztów będzie można 
odliczyć z godnie z zasadą korekty z tytułu korzystania auta prywatnie, 
 

 auto prywatne używane w celach firmowych, na które prowadzony jest 
rejestr kilometrów firmowych (odliczamy tylko i wyłącznie 0,21 ct za 
kilometr firmowy). Jest również możliwość na koniec roku odzyskania 
części płaconego btw w korekcie rocznej.  

TELEWIZOR 

 nie ma możliwości odliczenia telewizora, który znajduje się w domu 
 jest możliwe odliczenie telewizora, który posiada funkcję monitora i jest 

wykorzystywany w celach firmowych (np. programiści, projektanci stron, 
graficy komputerowi… ) 

MANDATY  

 nie ma możliwości odliczenia zarówno mandatów prywatnych jak i 
otrzymanych podczas czasu pracy 

 

 W przypadku generowania kosztów ważne jest poprawne wystawianie 
faktur. Bony, które są powyżej 100 Eur powinny być wystawione jako 
faktura. Wyjątek stanowią bony za paliwo na auto firmowe, które powinny 
być opłacone kartą firmową. Nie trzeba wówczas występować z prośbą o 
wystawienie faktury. 

 Jeśli masz wątpliwości czy dany zakup może być Twoim kosztem 
firmowym, pytaj swojego księgowego o informację. Możesz również 
zapłacić kartą firmową i zachować fakturę zakupu, a następnie ustalić z 
księgowym, czy dany zakup możesz uwzględnić w kosztach swojej firmy.  

 Zakupy powyżej 450 Eur netto to inwestycje firmowe. Nie są one w 100% 
uwzględniane w kosztach. Podlegają amortyzacji, ale mogą również mieć 
wpływ na wysokość ulgi inwestycyjnej.  



 
 Koszty mają bezpośredni wpływ na wysokość zysku Twojej firmy na koniec 

roku, a w dalszej kolejności na wysokość płaconego podatku 
dochodowego.  
 

 

Jeśli masz więcej pytań dotyczących kosztów w Twojej firmie, zysku oraz 
inwestycji, zapraszam do kontaktu:  

 

Luiza Norowska 

Tel. 0623029265  

Email: luiza@tnpfiscaal.nl 

www.tnpfiscaal.nl 

www.luizanorowska.com 

  

 

 

 


